
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA
AO TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 29 DE ABRIL DO ANO DE 2022.

Ao vigésimo nono dia do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 17h00min (Dezessete horas e
zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua
Capitão João Florêncio n°45,  Centro,  São Fernando,  presidida pela Vereadora Fernanda Lins de Medeiros
Maia. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores:  Misael Bruno
de Araújo Silva,  Welligthon Nivan de Medeiros,  Francisco das Chagas Medeiros,  José Dinovan de Araújo,
Rubinaldo Dantas, Gilvânea de Oliveira Araújo, Júbson Simões e Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto. Havendo
quórum legal,  a  Senhora Presidenta declarou aberta a  sessão,  sendo assim,  autorizou o Sr.  Secretário,  o
Vereador Júbson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada.
Em seguida, a Sra. Presidenta autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas:
Projeto de Lei N° 007/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual Institui o Dia Municipal do Evangélico e dá
outras providências; Projeto de Lei N° 008/2022, de autoria do Poder Executivo, a abertura de crédito especial
no valor de R$ 40.813,16 (quarenta mil oitocentos e treze reais e dezesseis centavos) no orçamento do exercício
2022; Projeto de Lei N° 009/2022, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e
execução da lei orçamentária de 2023 e dá outras providências; Requerimento N° 014/2022, de autoria do
Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, no qual solicita  que seja feito a demolição da balaustrada de cimento
que envolve as laterais do campo de futebol Elias Fernandes; Foi lido o Parecer da Comissão de Justiça e
Redação, que após a reunião da maioria dos membros do respectivo parecer, emitiram PARECER FAVORÁVEL
ao Projeto de Lei N° 006/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual Nomeia o Centro de Referência em
Assistência Social – CRAS, e dá outras providências. A presidente encaminhou as matérias lidas para as devidas
comissões dares os pareceres.
Seguidamente,  a  Sra.  Presidenta declarou aberto o Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores
Vereadores. Fez o uso da Palavra o Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, no qual saúda todos os presentes,
como também os internautas. Inicialmente fala sobre o requerimento de sua autoria, sobre a balaustrada nas
laterais do campo de futebol Elias Fernandes, solicitando a retirada, pois não tem serventia e pode acabar
machucando os  desportistas.  A  parte,  a  Vereadora  Fernanda Lins  de  Medeiros  Maia  acrescenta  que  São
Fernando irá receber emendas especiais e as mesmas não são impositivas, com isso, uma delas será destinada
para  a  reforma  do  campo  de  futebol.  Em  seguida,  o  Vereador  Misael  Bruno  de  Araújo  Silva  faz  um
questionamento sobre o Projeto de Lei n°007/2022, se o mesmo já existe. A vereadora Fernanda Lins responde
que tinha um projeto parecido, mas que foi apenas lido. Da mesma forma, o Vereador Jubson Simões acrescenta
que antes de aprovar, irá analisar, assim, frisa que achou muito importante o requerimento de autoria do
Vereador Misael Bruno e melhor ainda ao saber que o Município irá receber as emendas especiais. Por fim, o
vereador Misael Bruno de Araújo Silva fala que irá ser a favor do Projeto de Lei n° 006/2022, uma vez que José
Nivan foi uma pessoa muito importante para o município e que prestou grandes serviços. Ato contínuo, fez o uso
da palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia
sua fala fazendo um requerimento ao Executivo, pedindo que as emendas especiais que estão para vir, sejam
destinadas também para a Zona Rural, em melhoria das estradas. Da mesma maneira, fala sobre o prazo da
entrega das casas da barragem e relata que seria bom que a prefeitura construísse Ranchos para as pessoas que
receberam pouca indenização e gastaram para sua sobrevivência. A parte, o Vereador Jubson Simões, fala que os
vereadores irão fazer um requerimento coletivo pedindo que o Prefeito destine parte das emendas especiais para
que  sejam aplicadas  na  Zona  Rural.  Da  mesma  forma,  sugere  que  o  Sr.Prefeito  elabore  um vídeo  para
encaminhar ao Secretário do Estado e a Governadora, para os mesmos verem a situação que se encontram as
estradas. A parte, a Vereadora Fernanda Lins complementa que o pessoal responsável pela construção das
estradas vieram e perceberam que estão mal feitas e que irão consertar, frisando, inclusive, que a prefeitura já
tinha consertado algumas das estradas. Por fim, o Vereador Rubinaldo Dantas pede que os problemas em relação
as estradas sejam resolvidos. Ato continuo fez o uso da Palavra o Vereador Welligthon Nivan de Medeiros, no
qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente agradece ao Prefeito Genilson pela
criação do Projeto de Lei que nomeia o prédio do CRAS com o nome de José Nivan dos Santos, seu pai, no qual
foi muito prestativo e acolhia todos que o procurava. Assim, finaliza pedindo o apoio dos demais vereadores para
votar a favor do presente projeto. A parte, o Vereador Jubson fala da importância do projeto para história da
cultura de São Fernando, bem como enaltece a pesso de Zé de Pelega, como era mais conhecido, sendo uma
pessoa querida por todos. Assim, sugere que seja feita outra homenagem, a construção de um busto de José
Nivan em uma das praças. Ato contínuo fez o uso o uso da palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos
Neto, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente solicita um requerimento em
conjunto para que seja feito o Roço da RN 083, pois o mato está muito grande, dificultando a visibilidade na
estrada. A parte, a Vereadora Fernanda acrescenta que o prefeito solicitou do DER para que fosse feito o roço e
está  aguardando  a  resposta  de  quando  irão  iniciar  os  serviços.  Da  mesma  forma,  o  Vereador  faz  outro
requerimento oral, solicitando que o município reaproveitasse os calçamentos que foram retirados na frente da
Casa de Assis de Gregório e que fosse colocado em frente das escolas da Zona Rural, Ramada e Boa vista. A
parte, o Vereador Rubinaldo acrescenta que além das escolas, seria interessante colocar em outros pontos para a
segurança das pessoas. Assim, o Vereador Dionísio frisa a importância do Projeto de Lei n°06/2022, sabendo da
história de José Nivan. Com isso, finaliza que em relação às estradas da Zona Rural, na parte que envolve a
barragem, acredita que o município irá sair prejudicado por ter que fazer reparos, já que o Estado não está
dando a atenção necessária. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador José Dinovan de Araújo, no qual saúda
todos os presentes, como também os internautas. Inicia falando do Projeto de Lei N° 006/2022, no qual discorre
elogios a pessoa de José Nivan, que sempre procurava ajudar as pessoas e via nele um homem lutador. Ademais,
se refere à presidenta e pede que a mesma faça reparos na casa legislativa. Em a parte, a Presidenta explica que
já foi feito o levantamento de tudo que está necessitando e colocará em andamento. Ato contínuo fez o uso da
Palavra o  Vereador  Francisco das  Chagas Medeiros,  no qual  saúda todos os  presentes,  como também os
internautas. Inicialmente fala sobre um congresso que aconteceu em Brasília em que o Município deveria ter
sido representado, mas que infelizmente, não ocorreu, e sugere que no próximo tenha uma organização para
haver a participação do Município. Outrossim, pede que a Presidenta envie um ofício ao prefeito, solicitando que
o mesmo tenha uma atenção especial as lamas causadas pelas chuvas presentes em algumas ruas do conjunto.
Da mesma forma, o Vereador sugere ao prefeito mudanças nos prédios do município, pois acha os mesmos muito
arcáicos. O mesmo comenta sobre o Projeto de Lei n°07/2022, e relata que o correto seria comemorar o dia do
evangélico dia 31 de outubro e não dia 13 de dezembro e acrescenta que irá colocar uma emenda para que os
demais Vereadores possam aprovar essa mudança. Com relação ao Projeto de Lei n°06/2022, relata que todas as
palavras foram ditas e o mesmo se associam a elas. A parte, a Vereadora Fernanda sugere que ocorra uma
reunião com os evangélicos para juntos discutirem o dia que acharem melhor. Assim, o Vereador Francisco das
Chagas finaliza sua fala e agradece a todos.
Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em pauta as
matérias  que foram votadas:   Projeto de Lei  N° 006/2022 aprovado por unanimidade dos edis  presentes;
Requerimento N° 014/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Não havendo mais nada a ser tratado,
a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e convocou outra para uma data a ser discutida.
Eu, Jussara de Medeiros Santos, Chefe de Gabinete, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas
manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais
encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da qual faço uso.
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